
Δθμοςιεφκθκε θ απόφαςθ με τα νζα μζτρα που ιςχφουν από τθν Πζμπτθ, 4 Μαρτίου 2021 

και ϊρα 6:00 ζωσ και τθν Σρίτθ, 16 Μαρτίου 2021 και ϊρα 6:00. 

 

1Α. α) το επίπεδο πολφ αυξθμζνου κινδφνου εντάςςονται: 

αα) θ Περιφζρεια Αττικισ, 

αβ) οι Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Αιτωλοακαρνανίασ και Αχαΐασ τθσ Περιφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ, 

αγ) οι Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Βοιωτίασ, Εφβοιασ και Φκιϊτιδασ τθσ Περιφζρειασ τερεάσ 

Ελλάδασ, εξαιρουμζνου του Διμου κφρου, 

αδ) οι Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Αργολίδασ, Αρκαδίασ και Κορινκίασ τθσ Περιφζρειασ 

Πελοποννιςου, 

αε) θ Περιφερειακι Ενότθτα Θεςςαλονίκθσ τθσ Περιφζρειασ Κεντρικισ Μακεδονίασ, 

αςτ) θ Περιφερειακι Ενότθτα Λάριςασ τθσ Περιφζρειασ Θεςςαλίασ, 

αη) οι Περιφερειακζσ Ενότθτεσ Άρτασ και Θεςπρωτίασ τθσ Περιφζρειασ Ηπείρου, 

αθ) θ Περιφερειακι Ενότθτα Ηρακλείου τθσ Περιφζρειασ Κριτθσ, 

ακ) θ Περιφερειακι Ενότθτα άμου τθσ Περιφζρειασ Βορείου Αιγαίου, 

αι) θ Περιφερειακι Ενότθτα Λευκάδασ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, εξαιρουμζνου του 

Διμου Μεγανθςίου, 

αια) ο Διμοσ Καλυμνίων τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Καλφμνου και ο Διμοσ Ρόδου τθσ 

Περιφερειακισ Ενότθτασ Ρόδου τθσ Περιφζρειασ Νοτίου Αιγαίου και 

αιβ) ο Διμοσ Χίου τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Χίου τθσ Περιφζρειασ Βορείου Αιγαίου. 

 

β) το επίπεδο αυξθμζνου κινδφνου εντάςςονται οι λοιπζσ περιοχζσ τθσ Επικράτειασ. 

 

 

 

Περιοριςμόσ τθσ κυκλοφορίασ 

 

α) Από τισ 5:00 ζωσ τισ 21:00 κακθμερινά για τισ περιοχζσ τθσ Επικράτειασ που εντάςςονται 

ςτο επίπεδο αυξθμζνου κινδφνου. 



β) Από τισ 5:00 ζωσ τισ 19:00 κακθμερινά για τισ περιοχζσ τθσ Επικράτειασ που εντάςςονται 

ςτο επίπεδο πολφ αυξθμζνου κινδφνου. 

 

γ) Ειδικϊσ ςτθν Περιφζρεια Αττικισ και τθν Περιφερειακι Ενότθτα Θεςςαλονίκθσ από τισ 

5:00 ζωσ τισ 21:00 κατά τισ θμζρεσ Δευτζρα ζωσ Παραςκευι και από τισ 5:00 ζωσ τισ 19:00 

κατά τισ θμζρεσ άββατο και Κυριακι. 

 

Εντόσ του πεδίου εφαρμογισ τθσ παροφςασ, όπωσ προςδιορίηεται ςτισ περ. α), β) και γ) 

ανωτζρω, επιτρζπονται οι μετακινιςεισ των πολιτϊν για τθν εξυπθρζτθςθ ηωτικϊν, 

προςωπικϊν ι επαγγελματικϊν αναγκϊν τουσ που δεν μποροφν να ικανοποιθκοφν με 

άλλον τρόπο και οι οποίεσ επιτρζπονται ςυγκεκριμζνα για τουσ ακόλουκουσ περιοριςτικά 

αναφερόμενουσ λόγουσ: 

 

α) Μετακίνθςθ από και προσ τθν εργαςία ι κατά τθ διάρκεια τθσ εργαςίασ. 

 

β) Μετακίνθςθ από και προσ το ςχολείο/φορζα/εξεταςτικό κζντρο, εφόςον λειτουργεί 

ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ. 

 

γ) Μετακίνθςθ για λόγουσ υγείασ (μετάβαςθ ςε φαρμακείο, επίςκεψθ ςτον γιατρό, 

κτθνίατρο ι μετάβαςθ ςε νοςοκομείο ι κζντρο υγείασ, εφόςον αυτό ςυνιςτάται μετά από 

ςχετικι επικοινωνία). 

 

δ) Μετάβαςθ ςε εν λειτουργία κατάςτθμα/επιχείρθςθ, ςφμφωνα με τισ ειδικότερεσ 

διατάξεισ τθσ παροφςασ και μόνο εντόσ των ορίων του οικείου Διμου ι ςε απόςταςθ ζωσ 

δφο (2) χιλιομζτρων από τθν οικία του μετακινοφμενου. 

 

ε) Μετάβαςθ ςτθν τράπεηα, ςτο μζτρο που δεν είναι δυνατι θ θλεκτρονικι ςυναλλαγι και 

μόνο εντόσ των ορίων του οικείου Διμου ι ςε απόςταςθ ζωσ δφο (2) χιλιομζτρων από τθν 

οικία του μετακινοφμενου. 

 

ςτ) Μετάβαςθ για παροχι βοικειασ ςε ανκρϊπουσ που βρίςκονται ςε ανάγκθ. 

 



η) Μετάβαςθ ςε χϊρο λατρείασ ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ ι μετάβαςθ 

διαηευγμζνων γονζων ι γονζων που τελοφν ςε διάςταςθ που είναι αναγκαία για τθ 

διαςφάλιςθ τθσ επικοινωνίασ γονζων και τζκνων, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

 

θ) υνοδεία μακθτϊν από και προσ το ςχολείο/φορζα/ εξεταςτικό κζντρο από γονζα ι 

κθδεμόνα. 

 

κ) ωματικι άςκθςθ ςε εξωτερικό χϊρο ι κίνθςθ με κατοικίδιο ηϊο, αποκλειςτικά πεηι ι με 

ποδιλατο, ατομικά ι ζωσ τρία (3) άτομα, υπό τθν προχπόκεςθ τιρθςθσ ςτθν τελευταία 

αυτι περίπτωςθ τθσ ελάχιςτθσ απόςταςθσ του ενάμιςι (1,5) μζτρου. 

 

ι) Εφάπαξ μετάβαςθ ςτον τόπο μόνιμθσ κατοικίασ. 

 

ια) Μετάβαςθ ςε δθμόςια υπθρεςία, εφόςον δεν είναι δυνατι θ θλεκτρονικι ι τθλεφωνικι 

εξυπθρζτθςθ και μόνο για κατεπείγουςεσ ανάγκεσ, μετά από τον κακοριςμό ραντεβοφ για 

το οποίο ενθμερϊνεται εγγράφωσ ι θλεκτρονικϊσ ο πολίτθσ και υπό τθν επιπλζον 

προχπόκεςθ επίδειξθσ τθσ ωσ άνω ενθμζρωςθσ. 

 

ιβ) Μεταφορά από και προσ τον τόπο εργαςίασ ςυηφγου ι ςυγγενοφσ πρϊτου βακμοφ, 

εφόςον υφίςταται ςχετικι ανάγκθ. 

 

ιγ) Μετάβαςθ προσ τον ςκοπό ςυμμετοχισ ςε δθμόςια υπαίκρια ςυνάκροιςθ, ςφμφωνα με 

τισ εκάςτοτε ιςχφουςεσ διατάξεισ προςταςίασ τθσ δθμόςιασ υγείασ. 

 

ιδ) Μετάβαςθ για ςίτιςθ αδζςποτων ηϊων, εφόςον θ μετάβαςθ πραγματοποιείται εντόσ 

του διμου κατοικίασ του πολίτθ. 

 

ιε) Μετακίνθςθ προσ τον ςκοπό ςυγκομιδισ αγροτικϊν προϊόντων. 

 

ιςτ) Μετακίνθςθ για λόγουσ ςυμμετοχισ ςε κλινικζσ αςκιςεισ φοιτθτϊν τελευταίου ζτουσ 

προγράμματοσ ςπουδϊν α' κφκλου Σμθμάτων/χολϊν Επιςτθμϊν Τγείασ Α.Ε.Ι. ι για λόγουσ 

φοίτθςθσ Δοκίμων Τπαςτυνόμων, Δοκίμων Αςτυφυλάκων και υνοριακϊν Φυλάκων 

Οριςμζνου Χρόνου των χολϊν Αξιωματικϊν και Αςτυφυλάκων τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ, 



κακϊσ και ςπουδαςτϊν των χολϊν Δοκίμων θμαιοφόρων και Δοκίμων Λιμενοφυλάκων 

του Λιμενικοφ ϊματοσ - Ελλθνικισ Ακτοφυλακισ. 

 

ιη) Μετακίνθςθ προσ τον ςκοπό μεταφοράσ οικοςκευισ μετά από λφςθ τθσ ςφμβαςθσ 

μίςκωςθσ οικιϊν των φοιτθτϊν που μιςκϊνουν ακίνθτο ςτθν τοποκεςία των ςπουδϊν 

τουσ, με τθ ςυνοδεία ενόσ ακόμθ προςϊπου. 

 

ιθ) Μετακίνθςθ για τθ κιρα αγριόχοιρου προσ τον ςκοπό αντιμετϊπιςθσ τθσ αφρικανικισ 

πανϊλθσ των χοίρων, και μόνο εντόσ των Περιφερειακϊν Ενοτιτων Ροδόπθσ, Ζβρου και 

Ξάνκθσ τθσ Περιφζρειασ Ανατολικισ Μακεδονίασ και Θράκθσ. Η μετακίνθςθ τθσ παροφςασ 

περίπτωςθσ δφναται να πραγματοποιείται με τθ ςυμμετοχι ζωσ τεςςάρων (4) ατόμων. 

 

 

 

3. Για τθν κατ' εξαίρεςθ μετακίνθςθ των περ. (α) και (ιβ) πρζπει ο πολίτθσ να φζρει 

υποχρεωτικά μαηί του τθν αςτυνομικι του ταυτότθτα ι διαβατιριο, κακϊσ και βεβαίωςθ 

κίνθςθσ (βεβαίωςθ τφπου Α), ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι. Η βεβαίωςθ κίνθςθσ 

παρζχεται, με προςωπικι ευκφνθ του υπογράφοντοσ, από τον εργοδότθ ι, ςε περίπτωςθ 

νομικοφ προςϊπου, από τον νόμιμο εκπρόςωπό του ι, ςε περίπτωςθ 

αυτοαπαςχολοφμενου, ελεφκερου επαγγελματία ι επιτθδευματία από τον ίδιο, περιζχει δε 

το ονοματεπϊνυμο, τον τόπο κατοικίασ και τον τόπο εργαςίασ του εργαηόμενου, κακϊσ και 

το ωράριο προςζλευςθσ και αποχϊρθςισ του, λαμβανομζνθσ υπόψθ και τυχόν αναγκαίασ 

υπερωριακισ απαςχόλθςθσ. Η βεβαίωςθ του προθγοφμενου εδαφίου μπορεί να αποκτάται 

με ζναν από τουσ ακόλουκουσ τρόπουσ: 

 

α) Αναφορικά με τουσ υπαλλιλουσ του Δθμοςίου μζςω τθσ εφαρμογισ του Μθτρϊου 

Ανκρϊπινου Δυναμικοφ Ελλθνικοφ Δθμοςίου ςτθν ιςτοςελίδα apografi.gov.gr και κατ' 

εξαίρεςθ μζςω εντφπου που ςυμπλθρϊνεται με ευκφνθ του αρμόδιου προϊςτάμενου 

προςωπικοφ. 

 

β) Αναφορικά με τουσ υπαλλιλουσ του ιδιωτικοφ τομζα θ βεβαίωςθ χορθγείται ςτον 

εργαηόμενο για τθ μετακίνθςι του από τον υπόχρεο εργοδότθ, κατόπιν υποβολισ αίτθςθσ-

υπεφκυνθσ διλωςθσ του άρκρου 8 του ν. 1599/1986 (Α' 75) του εργοδότθ ςτο 

Πλθροφοριακό φςτθμα (Π) «ΕΡΓΑΝΗ» του Τπουργείου Εργαςίασ και Κοινωνικϊν 

Τποκζςεων. 



Κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ-υπεφκυνθσ διλωςθσ για τθ χοριγθςθ τθσ εν λόγω 

βεβαίωςθσ από τον εργοδότθ, διαςταυρϊνεται αυτόματα και πιςτοποιείται από το Π 

«ΕΡΓΑΝΗ» θ εργαςιακι ςχζςθ του εργαηόμενου με τον αιτοφντα εργοδότθ και κατόπιν 

παρζχεται θ βεβαίωςθ από το Π «ΕΡΓΑΝΗ». Η βεβαίωςθ χορθγείται ςε κάκε περίπτωςθ 

ςτον εργαηόμενο το αργότερο πριν από τθ μετακίνθςι του και ιςχφει για όςο διάςτθμα ο 

εργαηόμενοσ απαιτείται να μετακινθκεί από και προσ τθν εργαςία του, κατά τισ ϊρεσ 

απαγόρευςθσ κυκλοφορίασ, βάςει του ωραρίου εργαςίασ του. Εναλλακτικά μπορεί να 

λαμβάνεται πάγια βεβαίωςθ κίνθςθσ (τφπου Α) από τθν θλεκτρονικι ςελίδα forma.gov.gr. Η 

βεβαίωςθ τθσ παροφςασ περίπτωςθσ μπορεί να ιςχφει για χρονικό διάςτθμα ζωσ 

δεκατεςςάρων (14) θμερϊν. 

 

γ) τθν περίπτωςθ αυτοαπαςχολοφμενων, ελεφκερων επαγγελματιϊν και επιτθδευματιϊν 

ςυμπλθρϊνεται θλεκτρονικά από τουσ ίδιουσ θ αντίςτοιχθ υπεφκυνθ διλωςθ του άρκρου 8 

του ν. 1599/1986 ςτο Π «ΕΡΓΑΝΗ» με τουσ κωδικοφσ TAXISNET ι πάγια βεβαίωςθ κίνθςθσ 

(τφπου Α) που λαμβάνεται από τθν θλεκτρονικι ςελίδα forma.gov.gr. Η ςυμπλιρωςθ τθσ 

υπεφκυνθσ διλωςθσ ι τθσ βεβαίωςθσ κίνθςθσ πρζπει να λάβει χϊρα το αργότερο πριν από 

τθ μετακίνθςι τουσ και να επιδεικνφεται, ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι, ςτα αρμόδια 

ελεγκτικά όργανα μαηί με εκτφπωςθ από το πλθροφοριακό ςφςτθμα TAXIS των 

φορολογικϊν ςτοιχείων φυςικοφ προςϊπου και επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ ι 

αντίςτοιχθ θλεκτρονικι απεικόνιςθ. Ειδικϊσ οι επιςτιμονεσ - αυτοαπαςχολοφμενοι που 

διακζτουν επαγγελματικι ταυτότθτα, θ οποία εκδίδεται από επαγγελματικό ςφλλογο με τθ 

μορφι νομικοφ προςϊπου δθμοςίου δικαίου, δεν απαιτείται, προσ πιςτοποίθςθ τθσ 

ιδιότθτάσ τουσ, να φζρουν τθν απαιτοφμενθ από το προθγοφμενο εδάφιο εκτφπωςθ από το 

πλθροφοριακό ςφςτθμα TAXIS ι αντίςτοιχθ θλεκτρονικι απεικόνιςθ, εφόςον επιδεικνφουν 

τθν επαγγελματικι ταυτότθτα του ςυλλόγου τουσ. 

 

δ) Βεβαίωςθ κίνθςθσ κατ' εφαρμογι τθσ παροφςασ δεν χορθγείται πάντωσ ςε εργαηόμενο ι 

υπάλλθλο που δεν προςζρχεται ςτθν εργαςία, ιδίωσ λόγω του ότι τελεί ςε κακεςτϊσ 

τθλεργαςίασ ι αναςτολισ ςφμβαςθσ εργαςίασ. 

 

4. Για τθν κατ' εξαίρεςθ μετακίνθςθ τθσ περ. (β) τθσ παρ. 2 θ βεβαίωςθ κίνθςθσ είναι πάγια, 

παρζχεται από τον Διευκυντι τθσ οικείασ ςχολικισ μονάδασ/φορζα/ εξεταςτικό κζντρο 

περιζχει δε το ονοματεπϊνυμο του μακθτι/τθσ μακιτριασ, του εξεταηόμενου/τθσ 

εξεταηόμενθσ, τον τόπο κατοικίασ και τθ διεφκυνςθ του ςχολείου, κακϊσ και το ωράριο 

προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ του μακθτι/τθσ μακιτριασ, του εξεταηόμενου/ τθσ 

εξεταηόμενθσ. 

 

Για τθν κατ' εξαίρεςθ μετακίνθςθ τθσ περ. (ιςτ) τθσ παρ. 2 θ βεβαίωςθ κίνθςθσ είναι πάγια 

και παρζχεται από τθ Γραμματεία του Σμιματοσ ι τθσ χολισ Επιςτθμϊν Τγείασ του Α.Ε.Ι. 

όπου είναι εγγεγραμμζνοσ κάκε φοιτθτισ/τρια, που δικαιοφται βεβαίωςθ κίνθςθσ, λόγω 



διενζργειασ κλινικϊν αςκιςεων. Η βεβαίωςθ περιζχει το ονοματεπϊνυμο του φοιτθτι/τθσ 

φοιτιτριασ, τον τόπο κατοικίασ του/θσ, τθ διεφκυνςθ του Σμιματοσ ι χολισ του Α.Ε.Ι., 

νοςοκομείου ι άλλου χϊρου ςτον οποίο διεξάγεται θ εκπαιδευτικι διαδικαςία ςφμφωνα 

με το πρόγραμμα ςπουδϊν ςτο οποίο φοιτά, κακϊσ και το ωράριο προςζλευςθσ και 

αποχϊρθςθσ του φοιτθτι/ τθσ φοιτιτριασ ςε εβδομαδιαία βάςθ. Η βεβαίωςθ του 

προθγοφμενου εδαφίου παρζχεται θλεκτρονικά από τθ Γραμματεία προσ τον φοιτθτι/τθν 

φοιτιτρια μζςω μθνφματοσ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου και φζρει είτε ψθφιακι υπογραφι 

είτε ςκαναριςμζνθ πρωτότυπθ υπογραφι και ςφραγίδα του Α.Ε.Ι.. Ο φοιτθτισ/θ φοιτιτρια 

φζρει υποχρεωτικά μαηί του αςτυνομικι ταυτότθτα. Οι βεβαιϊςεισ τθσ παροφςασ 

λαμβάνονται από τθν θλεκτρονικι ςελίδα forma.gov.gr. 

 

5. Για τισ περ. (γ) ζωσ και (κ), κακϊσ και (ια) τθσ παρ. 2, θ βεβαίωςθ κίνθςθσ αφορά κάκε 

μεμονωμζνθ κίνθςθ και μόνο αυτι, υπογράφεται από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο, με 

προςωπικι του ευκφνθ, και περιζχει το ονοματεπϊνυμο, τον τόπο κατοικίασ και τον τόπο 

προοριςμοφ του πολίτθ κακϊσ και τον ςυγκεκριμζνο λόγο τθσ μετακίνθςθσ (Βεβαίωςθ 

τφπου Β). 

Οι βεβαιϊςεισ του προθγοφμενου εδαφίου μποροφν να λαμβάνονται από τθν θλεκτρονικι 

ςελίδα forma.gov.gr και να ςυμπλθρϊνονται από τον πολίτθ, ι να χορθγοφνται μζςω 

δωρεάν τθλεπικοινωνιακοφ μθνφματοσ (sms) ςτον ειδικό αρικμό 13033 απευκείασ ςτο 

κινθτό τθλζφωνο του ενδιαφερομζνου ι να αντιγράφονται ζντυπα ι ιδιογράφωσ κατά το 

περιεχόμενο του οικείου υποδείγματοσ που αναρτάται ςτον ιςτότοπο forma.gov.gr. 

Ειδικϊσ για τθν περ. (δ) και εξαιρουμζνθσ τθσ περίπτωςθσ εφαρμογισ του ςθμείου 26 του 

πίνακα τθσ παρ. 1Β του άρκρου 1, θ βεβαίωςθ κίνθςθσ, είτε ςυμπλθρϊνεται από τον πολίτθ 

είτε χορθγείται μζςω τθλεπικοινωνιακοφ μθνφματοσ, ζχει χρονικι ιςχφ δφο (2) ωρϊν, με 

χρονικό ςθμείο ζναρξθσ τθν ϊρα που αναγράφεται ςτθ βεβαίωςθ κίνθςθσ ι τθν ϊρα 

χοριγθςισ τθσ μζςω μθνφματοσ. 

 

Για τθν προμικεια αγακϊν μζςω τθσ διαδικαςίασ προαγοράσ/προεπιλογισ μζςω 

θλεκτρονικισ ι τθλεφωνικισ παραγγελίασ για παραλαβι εκτόσ καταςτιματοσ ι μζςω 

κακοριςμοφ ραντεβοφ με θλεκτρονικό ι τθλεφωνικό μζςο για αγορά εντόσ καταςτιματοσ, 

ο πολίτθσ υποχρεοφται να φζρει επιπρόςκετα θλεκτρονικό αποδεικτικό ζγγραφο ι ςχετικό 

τθλεπικοινωνιακό μινυμα ι το αποδεικτικό τθσ ψθφιακισ πλατφόρμασ e-Καταναλωτισ τθσ 

Γενικισ Γραμματείασ Εμπορίου και Προςταςίασ Καταναλωτι. 

 

Για τθν περ. (ι) τθσ παρ. 2 απαιτείται Βεβαίωςθ Κατοικίασ Ειδικισ Χριςθσ, που λαμβάνεται 

ατελϊσ από τον ιςτότοπο https://www.aade.gr/bebaiosi-katoikias-eidikis-hrisis, ι 

αντίγραφο τθσ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ Ε1. 

 



Για τθν περ. (ιδ) τθσ παρ. 2 απαιτείται βεβαίωςθ του διμου κατοικίασ του πολίτθ, ςτθν 

οποία αναφζρονται ο τόποσ, θ θμζρα ι οι θμζρεσ και ο προγραμματιςμζνοσ χρόνοσ ςίτιςθσ, 

ο οποίοσ δεν επιτρζπεται να υπερβαίνει τισ τρεισ (3) ϊρεσ. 

 

Για τθν περ. (ιε), όταν δεν είναι δυνατι θ προςκόμιςθ τθσ βεβαίωςθσ τθσ παρ. 3, απαιτείται 

θ προςκόμιςθ διλωςθσ καλλιζργειασ που υποβάλλεται ςτο πλαίςιο του Ολοκλθρωμζνου 

υςτιματοσ Διαχείριςθσ και Ελζγχου (ΟΔΕ) του Οργανιςμοφ Πλθρωμϊν και Ελζγχου 

Κοινοτικϊν Ενιςχφςεων, Προςανατολιςμοφ και Εγγυιςεων (ΟΠΕΚΕΠΕ) ι διλωςθσ ςτοιχείων 

ακινιτων (Ε9), μαηί με ςχετικό μιςκωτιριο ςυμβόλαιο ι υπεφκυνθ διλωςθ ανάκεςθσ τθσ 

ςχετικισ εντολισ, κατά περίπτωςθ. Οι βεβαιϊςεισ τθσ παροφςασ υπζχουν κζςθ υπεφκυνθσ 

διλωςθσ για τον υπογράφοντα και θ τυχόν ψευδισ διλωςθ επιφζρει τισ προβλεπόμενεσ 

από τον νόμο κυρϊςεισ. 

 

Για τθν περ. (ιςτ) τθσ παρ. 2, ειδικϊσ ςτθν περίπτωςθ μετακίνθςθσ εκτόσ τθσ οικείασ 

Περιφερειακισ Ενότθτασ ι τθσ Περιφζρειασ Αττικισ, θ βεβαίωςθ κίνθςθσ αφορά 

αποκλειςτικά εφάπαξ μετακίνθςθ και περιζχει: α) ςτθν περίπτωςθ των φοιτθτϊν 

Σμθμάτων/ χολϊν Επιςτθμϊν Τγείασ Α.Ε.Ι., το ονοματεπϊνυμο, τον τόπο μόνιμθσ 

κατοικίασ και τον τόπο που εδρεφει το Σμιμα/θ χολι Επιςτθμϊν Τγείασ του Α.Ε.Ι. όπου 

φοιτά και αποτελεί τον προοριςμό του/τθσ και τθν αιτιολογία τθσ κίνθςθσ προσ τθν 

περιφερειακι ενότθτα που εδρεφει το Σμιμα/θ χολι Επιςτθμϊν Τγείασ του Α.Ε.Ι. λόγω 

ςυμμετοχισ ςτθ διεξαγωγι κλινικϊν αςκιςεων με φυςικι παρουςία ςφμφωνα με απόφαςθ 

τθσ υγκλιτου του Α.Ε.Ι. και β) ςτθν περίπτωςθ των Δοκίμων Τπαςτυ-νόμων, Δοκίμων 

Αςτυφυλάκων, υνοριακϊν Φυλάκων Οριςμζνου Χρόνου και των ςπουδαςτϊν των χολϊν 

Δοκίμων θμαιοφόρων και Δοκίμων Λιμενοφυλάκων, φφλλα αδείασ/πορείασ που 

χορθγοφνται, κατά περίπτωςθ, από τθ χολι Αξιωματικϊν ι τθ χολι Αςτυφυλάκων ι τθ 

χολι Δοκίμων θμαιοφόρων ι τθ χολι Δοκίμων Λιμενοφυλάκων. Ο φοιτθτισ/θ φοιτιτρια 

τθσ περ. α) φζρει υποχρεωτικά μαηί του αςτυνομικι ταυτότθτα και ο δόκιμοσ τθσ περ. β) 

υπθρεςιακι ταυτότθτα. 

 

Για τθν περ. (ιη) τθσ παρ. 2, θ βεβαίωςθ κίνθςθσ αφορά αποκλειςτικά μια μετακίνθςθ με 

επιςτροφι, ζχει ςυνολικι χρονικι ιςχφ εβδομιντα δφο (72) ωρϊν και περιζχει το 

ονοματεπϊνυμο, τθν θμζρα και ϊρα ζναρξθσ μετακίνθςθσ, τον τόπο μόνιμθσ κατοικίασ και 

τον τόπο που εδρεφει το Σμιμα/θ χολι όπου ο/θ φοιτθτισ/τρια φοιτά και μιςκϊνει το 

ακίνθτο για τον ςκοπό των ςπουδϊν του/ τθσ και αποτελεί τον προοριςμό του/τθσ, κακϊσ 

και τθν αιτιολογία τθσ κίνθςθσ προσ τθν περιφερειακι ενότθτα όπου εδρεφει το Σμιμα/θ 

χολι φοίτθςθσ. Ο φοιτθτισ/θ φοιτιτρια τθσ περ. ιη) φζρει υποχρεωτικά μαηί του/τθσ α) 

τθν απόδειξθ υποβολισ διλωςθσ μίςκωςθσ, β) τθν απόδειξθ λφςθσ τθσ ςφμβαςθσ 

μίςκωςθσ, εκτυπωμζνεσ από τον ιςτότοπο https://www.aade.gr/mytaxisnet, κακϊσ και γ) 

αςτυνομικι ταυτότθτα. 

 



Για τθν περ. (ιθ) απαιτείται θ βεβαίωςθ κίνθςθσ (Βεβαίωςθ τφπου Β) του πρϊτου εδαφίου 

και βεβαίωςθ του οικείου Κυνθγετικοφ υλλόγου που πιςτοποιεί τθν ιδιότθτα του κθρευτι 

ωσ μζλουσ του. 

 

6. Οι προβλζψεισ τθσ παροφςασ ιςχφουν: 

 

α) Από τισ 21.00 ζωσ τισ 5.00 για τισ περιοχζσ που εντάςςονται ςτο επίπεδο αυξθμζνου 

κινδφνου, 

 

β) Από τισ 19:00 ζωσ τισ 5:00 για τισ περιοχζσ που εντάςςονται ςτο επίπεδο πολφ 

αυξθμζνου κινδφνου, 

 

γ) Ειδικϊσ ςτθν Περιφζρεια Αττικισ και τθν Περιφερειακι Ενότθτα Θεςςαλονίκθσ από τισ 

21:00 ζωσ τισ 5:00 κατά τισ θμζρεσ Δευτζρα ζωσ Παραςκευι και από τισ 19:00 ζωσ τισ 5:00 

κατά τισ θμζρεσ άββατο και Κυριακι. 

 

Εντόσ του πεδίου εφαρμογισ τθσ παροφςασ, όπωσ προςδιορίηεται ςτισ περ. α), β) και γ) 

ανωτζρω, επιτρζπονται οι μετακινιςεισ των πολιτϊν για τουσ ακόλουκουσ περιοριςτικά 

αναφερόμενουσ λόγουσ: α) Μετακίνθςθ από και προσ τθν εργαςία για τισ εργάςιμεσ ϊρεσ ι 

κατά τθ διάρκεια τθσ εργαςίασ, β) μετακίνθςθ για λόγουσ υγείασ (μετάβαςθ ςε φαρμακείο, 

επίςκεψθ ςτον γιατρό ι μετάβαςθ ςε νοςοκομείο ι κζντρο υγείασ, εφόςον αυτό ςυνιςτάται 

μετά από ςχετικι επικοινωνία), γ) ατομικι κίνθςθ με κατοικίδιο ηϊο. Για τθν πιςτοποίθςθ 

των λόγων κατ' εξαίρεςθ μετακίνθςθσ εφαρμόηονται οι παρ. 3 και 5. 

 

 

 

Τπερτοπικζσ μετακινιςεισ 

 

Απαγορεφεται θ μετακίνθςθ, με οποιοδιποτε μζςο, εκτόσ των ορίων τθσ οικείασ 

Περιφερειακισ Ενότθτασ, ι ειδικϊσ 

α) ςτθν περίπτωςθ τθσ Αττικισ, εκτόσ των ορίων τθσ Περιφζρειασ και 



β) ςτθν περίπτωςθ των υπολοίπων περιοχϊν που εντάςςονται ςτο επίπεδο πολφ 

αυξθμζνου κινδφνου, εκτόσ των ορίου του Διμου, εξαιρουμζνων των περιπτϊςεων 

μετακίνθςθσ, με οποιονδιποτε τρόπο: 

α) από και προσ τθν εργαςία, 

β) για λόγουσ υγείασ, 

γ) προσ τον ςκοπό εφάπαξ μετάβαςθσ ςτον τόπο τθσ μόνιμθσ κατοικίασ, 

δ) για μετάβαςθ ςε τελετι (π.χ. κθδεία) υπό τουσ όρουσ που προβλζπει ο νόμοσ ι 

μετάβαςθ διαηευγμζνων γονζων ι γονζων που τελοφν ςε διάςταςθ που είναι αναγκαία για 

τθ διαςφάλιςθ τθσ επικοινωνίασ γονζων και τζκνων, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, 

ε) για εφάπαξ μετάβαςθ φοιτθτι/φοιτιτριασ ι ςπουδαςτι/ςπουδάςτριασ από τον τόπο 

μόνιμθσ κατοικίασ ςτθν περιφερειακι ενότθτα όπου εδρεφει το Σμιμα/θ χολι Επιςτθμϊν 

Τγείασ Α.Ε.Ι., θ χολι Αξιωματικϊν ι θ χολι Αςτυφυλάκων τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ ι θ 

χολι Δοκίμων θμαιοφόρων ι θ χολι Δοκίμων Λιμενοφυλάκων του Λιμενικοφ ϊματοσ - 

Ελλθνικισ Ακτοφυλακισ για λόγουσ ςπουδϊν, ςφμφωνα με τθν περ. (ιςτ) τθσ παρ. 2 του 

άρκρου 3 ι για εφάπαξ μετάβαςθ μακθτι/μακιτριασ, εξεταηόμενου/εξεταηόμενθσ από τον 

τόπο μόνιμθσ κατοικίασ ςτθν περιφερειακι ενότθτα που εδρεφει ο φορζασ/εξεταςτικό 

κζντρο για λόγουσ διεξαγωγισ εξετάςεων, ςφμφωνα με τθν περ. (β) τθσ παρ. 2 του άρκρου 

3, 

ςτ) για μια μετακίνθςθ με επιςτροφι φοιτθτι/φοιτιτριασ, με τθ ςυνοδεία ενόσ ακόμθ 

προςϊπου, από τον τόπο μόνιμθσ κατοικίασ ςτθν περιφερειακι ενότθτα όπου εδρεφει το 

Σμιμα/θ χολι όπου ο/θ φοιτθτισ/τρια φοιτά και μιςκϊνει το ακίνθτο προσ τον ςκοπό 

μεταφοράσ οικοςκευισ μετά από λφςθ τθσ ςφμβαςθσ μίςκωςθσ τθσ φοιτθτικισ οικίασ, 

εντόσ εβδομιντα δφο (72) ωρϊν από τθν ζναρξθ μετακίνθςθσ προσ τον εν λόγω ςκοπό. 

 

Η περ. (ιε) τθσ παρ. 2 του άρκρου 3 εφαρμόηεται αναλόγωσ. Για τθν πιςτοποίθςθ των λόγων 

κατ' εξαίρεςθ μετακίνθςθσ εφαρμόηονται οι παρ. 3 και 5 του άρκρου 3. 


